

典範卓越共學習，熱忱專業奉獻心

107年度新北市SUPER教師獎遴選委員訪視分享

文◎新北市中小學家長協會教育總召李文良

非常榮幸有機會參與107年度新北市SUPER教師獎遴選評審任務，感謝新北市教師會辦理如此意義非凡之活動。訪視過程讓文良在生命中，留下彌足珍貴的感動、學習與回憶。

首先，感謝所有參與Super教師選拔的老師們，感謝你們發自內心真誠的「愛與榜樣」，如同漣漪的同心圓一般，擴散並影響身邊眾多的人；如果福祿貝爾在世的話，一定會為你們按個讚，因為「愛與榜樣」在你們身上不只是一句名言或口號，更是身體力行落實在教育實務上。感謝老師在孩子們身上實踐至聖先師「有教無類」及「因材施教」的理念，甚至翹指讚譽說超越孔子也有過之而無不及；因為孔子曾經說過他的學生「朽木不可雕也」，然而老師們卻能對學生秉持著「一個都不能少、每一個都是好木」的信念，對每个孩子循循善誘，盡心教導。

今年度SUPER教師選拔在卓越者眾多且難分軒輊之狀況下，評審為求完成任務，故對訪視老師之檢視可謂已達「為求完美，近乎苛求」之境界。在既有的五項遴選指標「超策略、超獨特、超熱情、超效能與超感應」下，甚至衍生出「超前瞻&超關懷」之再超越元素。例如：如何落實12年國教新課綱～自發、互動、共好～之核心理念，如何關懷弱勢學生(包含學習弱勢與家庭弱勢)之補救與資源協助等，讓這次的SUPER教師獎遴選呈現更多的專業與感動。



在訪視的過程中，欣見多位老師除了分內工作之外，在校內還能跨領域的帶動同儕專業成長，共創有效教學目標並建立優質校園文化，甚至犧牲假日跨縣市的自主、自費成立共享平台，充分展現出終身學習之精神。印象很深刻的是在一場綜合座談中，有家長感動的表示，因為老師客觀理性的溝通，改變原本執著於孩子應當走普通高中路線的觀念，進而尊重孩子個人熱愛技職發展之想法，讓孩子能夠選其所愛，進而愛其所選。亦有校友表示：慶幸人生中遇到老師，才能避免中輟甚至誤入幫派，感謝校園老師就如同另一位母親般的關懷他們。

以生命感動生命、以教育改變生命——敬佩並感謝所有參與SUPER教師遴選的老師們，投注在教育志業上發光發熱的情操。期待您能不吝嗇地持續將您的光與熱，照亮整個校園乃至社會每個角落，讓新北市的教育因為有您而更好，讓全國的教育因為有您而更讚！立正、敬禮、老師，感謝您！孩子有您真好～老師，您辛苦了！